

Знаменитая фраза булгаковского профессора Преображенского о том, что разруха начинается в головах, обрела новое звучание в наши дни. Только в пору говорить о катастрофе, причем, судя по тому, что творится в головах у некоторых наших сограждан, масштабы её ужасны. Чем иначе объяснить ту патологическую жадность и неразборчивость, с которой наши современники «глотают» любые фейки, верят бредням сомнительных общественных лидеров, ищут «правду» у лжепророков и борцов с «космическим злом»? Причем чем абсурднее изреченные последними «откровения», тем с большей готовностью верят им неразборчивые «правдолюбые». Они даже не замечают, что «духовные наставники» используют их в своих целях, далеких от заявленных идеалов.

Недавно одна такая последовательница скандально известной «прорицательницы», «целительницы» и неугомонного борца с рептилоидами **Лады Русь*** (она же **Светлана Пеунова***) попала в поле зрения правоохранительных органов на Камчатке. Речь идет об учительнице школы № 32 в Петропавловске-Камчатском Василе Вершининой. В ноябре её осудили за публичные действия, направленные на дискредитацию Вооруженных сил РФ (часть 1 статьи 20.3.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях). Петропавловск-Камчатский городской суд назначил ей наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей. Как было установлено в судебном заседании, она разместила на своей странице в одной из социальных сетей информацию, которая, по итогам проведенного лингвистического исследования, была признана очерняющей российскую армию. «Привлекаемая к административной ответственности не согласилась с инкриминируемым административным правонарушением, в содеянном не раскаялась», – сообщается на сайте суда. Согласно протоколу судебного заседания, с которым ознакомилась редакция, Василя посчитала проведенное лингвистическое исследование ошибочным, а также заявила, что «все участники процесса, по всей вероятности, имеют к ней претензии».

Перед тем, в сентябре, она оказала неповиновение сотрудникам полиции, приехавшим к Вершининой в школу с требованием проследовать с ними в ЦПЭ УМВД России по Камчатскому краю для дачи объяснений по материалам проведенной в отношении неё проверки. Василя на требование полиции ответила отказом, после чего была задержана и провела 48 часов в спецприемнике. Суд признал её виновной по статье 19.3 КоАП РФ и назначил штраф в размере две тысячи рублей. Подсудимая своей вины не признала и ситуацию расценила (*цитируем*): «...как оскорбление, циничное отношение, причинившее

ей моральные страдания». Об этом говорится в документах суда.

В 2021 году в отношении Вершининой было возбуждено дело о правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях (пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций). Оно поступило на рассмотрение в суд, однако было возвращено судьей в полицию на основании истечения срока давности привлечения к административной ответственности.

Как видим, у неё накопился тот же стандартный набор правонарушений (кроме, разве что, неповиновения полиции), что и у представителей так называемой камчатской оппозиции, таких как главный «яблоновец» Камчатки Владимир Ефимов или бывший эсер Александр Каменюк. Ефимова, правда, за публичные действия, направленные на дискредитацию российской армии, штрафовали пять раз, после чего осудили уже по уголовной статье за повторную дискредитацию Вооруженных сил РФ (ч. 1 ст. 280.3 УК). Его оштрафовали на 250 тысяч рублей и запретили в течение двух лет размещать материалы в сети Интернет. Каменюка штрафовали дважды. В третий раз он был осужден по той же уголовной статье, что и Ефимов. Штраф составил 450 тысяч рублей. Но у Васили Вершининой, как мы полагаем, всё еще впереди.

Ранее она с той же энергией ратовала за отказ от вакцинации от ковида, обязательной для педагогов и иных групп населения в период пандемии. Составляла петиции в защиту «земель Камчатки», выступала против создания в России афродеревень, против пенсионной реформы, и всё это громко, броско, с пафосом. Полагаю, призывание к такой бурной протестной деятельности камчатский педагог почувствовала после ознакомления с творчеством упомянутой выше **Светланы Пеуновой***.

В свое время «Вести» неоднократно рассказывала об этой одиозной фигуре, возникшей в общественной жизни России еще в «лихие девяностые» и называвшей себя не иначе как «посланица Солнца». **Светлана Пеунова*** подготовила целую плеяду адептов, которые вместе с ней предрекали нашествие на землю рептилоидов с планеты Нибиру, обещая спасение исключительно своим последователям. Она учила их отмахиваться от летающих тарелок, разработала некий «уникальный метод», позволяющий лечить все болезни, уверяла, что силой мысли способна останавливать атомные облака с АЭС и вообще способна осчастливить человечество. Казалось бы, такие «откровения», уместные разве что в стенах психиатрической клиники, должны заставить держаться подальше от «целительницы» любого здравомыслящего человека. Но нет, у неё нашлись последователи, в том числе и на Камчатке. И когда в 2008 году

Пеунова*

окунулась в политику и создала партию «Воля», туда автоматически вступили её ученики. В 2016 году эта партия была ликвидирована решением Верховного суда РФ за экстремистскую деятельность. Саму же гражданку

Пеунову*

, которая успела скрыться, объявили в международный розыск сразу по двум статьям Уголовного кодекса: по ст. 159 «Мошенничество» и по ст. 111 «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». В марте 2023 года

Светлана Пеунова*

(с 2015 года взявшая себе фамилию

Лада Русь*

) была признана инагентом. «Призывала к борьбе с действующей государственной властью РФ, выступала против специальной военной операции на Украине, формировала негативное отношение к военной службе и государственной службе в целом. Проживает за пределами Российской Федерации, находится в федеральном и международном розыске», – говорится о ней на сайте Минюста РФ.

Но ликвидация партии «Воля», запрещенной в России, и бегство её бывшего лидера из страны не привело к просветлению в головах пеуновских верных последователей. Чего стоит одна только история с адептом **Лады Русь*** из Вилючинска, действующим тогда депутатом Вилючинской городской думы, о которой рассказывала наша газета ([«В» от 24.08.2016 «Адепты пролетели мимо выборов»](#)

). Она отлично иллюстрирует особенности мышления соратников

Пеуновой*

. Депутат позвонил в полицию и сообщил, что перед Домом культуры «Меридиан» приземляется летающая тарелка. Он требовал, чтобы наряд полиции посмотрел, как ловко он отбивается от гостей из космоса. Прогуливающиеся по площади граждане стали свидетелями странной сцены, когда изрядно выпивший гражданин, прибегая к ненормативной лексике, пинал ногой пространство вокруг себя, норовя запустить пустой бутылкой в сторону здания администрации. Он совершал немислимые прыжки, приседал и грозил кому-то кулаками. Полиция к месту приземления летающей тарелки не приехала. Пеуновскому адепту из Вилючинска пришлось отдуваться за всех одному. По всей видимости, это был последний визит пришельцев. Тарелки теперь летают мимо, рептилоиды не проявляются, а сама «целительница» и бывший лидер запрещенной в России партии пребывает в бегах. При этом во время пандемии она регулярно выступала «в удаленном формате» и через своих последователей с протестами против прививок, а с началом специальной военной операции по искоренению неонацизма на Украине переключилась на критику российских властей в этом направлении.

Назвать эту непотопляемую даму сумасшедшей не поворачивается язык, так как любая её деятельность, несмотря на бредовые заявления, всегда приносит «целительнице» немалую материальную прибыль. Её ученики, пожелавшие войти в число «посвященных»

и приобщиться к «тайным знаниям», должны были отдавать ей десятую часть от всех своих доходов, одаривать дорогими подарками (имуществом, недвижимостью), селиться за городом в условиях, далеких от комфорта. Немалую плату «наставница» брала и за обучение в «Академии развития **Светланы Пеуновой***», где обещала не только вылечить человека от любой болезни, но и обучить его исцелять других. Она жила на широкую ногу, ни в чём себе не отказывая, в отличие от большинства своих последователей, занятых медитированием по способу своего кумира.

Как оказалось, посеять заразу в слабых головах сограждан оказалось гораздо легче, чем её вытравить. Не помогли никакие расследования, многочисленные свидетельства обманутых людей и решения суда. Последователи **Пеуновой*** тут же объявили их кознями «темных сил» и врагов, сговорившихся погубить их кумира. Это могло бы быть смешным, если бы не распространялось вокруг как зараза. Ведь находятся же сочувствующие Вершининой, которые, не вникая в такие «мелочи» как судебные документы, видят в ней невинно пострадавшую защитницу общественных интересов. Не сказать, чтобы сочувствующих было много, большинству жителей Камчатки не до протестных настроений Васили, но ведь кто-то же одобряет её действия, не особо вникая в суть происходящего. Если верить сайту школы № 32, педагогический стаж Васили Вершининой составляет 19 лет. Как известно редакции, одно время она работала заместителем директора по воспитательной работе школы № 30 Петропавловска-Камчатского. Интересно, кто-нибудь задавался вопросом, что может внушить своим ученикам педагог, чье мировоззрение определяется книгами и наставлениями бывшего лидера запрещенной в России партии, мошенницы, объявленной в международный розыск по уголовным статьям

Светланы Пеуновой*

?

Мы уже стали свидетелями того, как поиски «правды» по способу **Лады Русь*** привели камчатскую учительницу в ряды известных своими русофобскими настроениями каменюков-ефимовых. Им нет никакого дела до тех, кто искореняет неонацизм на Украине. Свою задачу они видят в том, чтобы сеять оппозиционную смуту. И еще неизвестно, кто хуже: мнящие себя политиками горе-оппозиционеры или последователи **Пеуновой***

.

***Объявлена инагентом**

Наталья МАКСИМИШИНА